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dell 'onorevole Montau t i al ministro dei la-
vori pubblici , « per sapere se vi può esser 
luogo a sperare che in breve t empo sia ri-
soluta la quest ione del soprapassaggio de t to 
« alla Madonna del Fiore » vicino alla s ta-
zione fer roviar ia di P i e t r a san ta , per to-
gliere il passaggio a livello esistente p ro -
prio a c o n t a t t o colla s taz ione s u d d e t t a , 
causa di cont inui inconvenient i e di peri-
coli gravissimi ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
i lavori pubblici ha facoltà di par lare . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Un t e l eg ramma della Dire-
zione compar t imenta le di F i renze mi me t t e 
in condizione di dare una r isposta precisa e 
sodisfacente al l 'onorevole Montaut i . 

I l t e l eg ramma è questo: « I l p roge t to del 
cavalcavia alla Madonna del Fiore presso 
P i e t r a s a n t a è già de f in i t ivamente completo 
in conformità degli accordi col comune e 
con la Società delle ferrovie secondarie del 
Versilia. At tendes i per p rovvede re La deci-
sione della provincia d i Lucca per presen-
t a re il p roget to e la re la t iva convenzione 
per l ' approvaz ione def in i t iva ». 

Questo t e l eg ramma d imos t r a quali s iano 
s t a t e le ragioni del r i t a rdo , cioè le t r a t t a -
t ive laboriose e non brevi t r a i comuni e le 
Società. 

Quali saranno ora i t e rmin i delle conven-
zioni da stabil irsi ed il t e m p o in cui po-
t r a n n o essere firmati ? A p p e n a la D e p u t a -
zione provinciale di Lucca a v r à da ta an-
ch'essa la sua adesione, come l ' ha già da ta 
la c i t tà e la Società versiliese, allora il Go-
verno vedrà se il proget to sia da appro-
varsi ; ed in caso a f fe rmat ivo il cavalcavia 
famoso sarà pres to f a t t o . {Commenti). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Montau t i 
ha f aco l t à di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

M O N T A U T I . Eingrazio l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S ta to per i lavori pubbl ici 
delle notizie cor tesemente f avor i t emi , no-
tizie che del res to io conosceva benissimo. 
{Ilarità). 

Onorevoli colleghi, lasciatemi dire ; è 
a p p u n t o per questo che ho p resen ta to la 
interrogazione, perchè il t e l eg ramma tes té 
le t to del d i re t tore compar t imen ta l e di Fi-
renze tocca l ' u l t ima par te della quest ione 
sol tanto . 

Vero è che alla deputaz ione provinciale, 
dopo dodici anni di a spe t t a t i va , si è man-
da to un nuovo proget to , ed io non ho.nulla 
da eccepire sulla mutaz ione dei proget t i 
tecnici, perchè questa non è cosa di mia 
c o m p e t e n z a ; so lamente chiedo all 'onore-

vole sot tosegretar io di S ta to dei lavori pub-
blici che faccia sollecitare dalla Direzione 
compar t imen ta l e l ' invio delle ragioni per 
le quali è s t a to m u t a t o ora il t r acc ia to . 

Del resto la ragione io la conosco, ed è 
ques ta : perchè su quel cavalcavia , già s ta-
bili to in mass ima t r a t u t t e le ammin i s t ra -
zioni in teressate , ora si vogliono fa r pas-
sare i binari delle ferrovie economiche ver-
siliesi. 

Anche su questo non ho nulla da ecce-
pire; so l tan to desidero che l 'Ammin i s t r a -
zione provinciale a f f re t t i la esecuzione dei 
lavori e che al proget to segua l 'esecuzione 
al più presto possibile, perchè sono già do-
dici anni che noi assis t iamo inu t i lmen te a 
p roge t t i e a cont roproget t i . T u t t i sanno 
che sulla linea in parola passano più di 70 
t reni al giorno, e non e' è bisogno di dirlo 
al l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per i 
lavori pubblici e alla Direzione generale 
delle ferrovie. È perciò che io desidererei 
che si facesse più' presto possibile. 

R i to rne rò su l l ' a rgomento quando avrò 
vedu to bene come s tanno le cose in ordine 
a ques to che mi sembra quas i , un muta -
mento di scena. E mi dichiaro sod i s f a t t o ? 

per ora. (Approvaz ioni) . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Lar izza ha 

in te r roga to il minis t ro di agr icol tura , indu-
str ia e commercio, « per sapere se e quando 
in tenda p resen ta re il disegno di legge per 
la s is temazione del personale a d d e t t o al 
servizio dei demani comuna l i» . 

Non essendo presente l 'onorevole Larizza. 
ques t ' in ter rogazione s ' in tende r i t i r a t a . 

L 'onorevole Giunti ha in te r roga to il mi-
nistro dei lavori pubblici , « per sapere se e 
quando po t r anno incominciare i lavori per 
la costruzione del pr imo t ronco della ferro-
via Lagonegro-Castrovil lar i , ed a che p u n t o 
sia lo s tudio del p roge t to per il r i m a n e n t e 
della linea s tessa». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di r ispondere a 
ques ta interrogazione. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. I n due sole parole r ispondo a 
ques ta interrogazione. 

Dalla p a r t e di Castrovil lari i lavori sa-
ranno iniziati nel prossimo aprile, poiché 
t u t t o è p ron to , e la consegna si viene fa-
cendo in questi giorni. 

Per la pa r t e , invece, di Lagonegro, il 
p roge t to ha subi to qualche r i t a rdo , per le 
var ian t i che si resero necessarie e sopra t u t t o 
per la n a t u r a del ter reno. Ma anche questi 

! lavor i dalla p a r t e di Lagonegro p o t r a n n o 


